



悦享人海和谐 绘就美好画卷

市南区组建5支志愿者团队开展多样活动 全方位守护世界最美海湾

本报6月8日讯 8日是第15个“世界海洋日”、第16个“全国海洋宣传日”，当天，由青岛市旅游品质提升工作领导小组办公室、市南区委宣传部、市南区旅游品质提升工作领导小组办公室主办，市南区文明办等承办的“世界最美海湾——我们的湾 我们守护”活动启动仪式在第三海水浴场举行。

活动现场，市区两级领导为5支守护世界最美海湾的志愿者团队授旗，志愿者代表发起守护世界最美海湾倡议，五名志愿者团队队长分别作表态发言，将共同守护世界最美海湾。国家特级导游、青岛旅游智库专家孙树伟还为现场人员介绍了世界最美海湾情况，让市民游客对于市南山海间的浪漫更加向往。据了解，世界最美海湾主要指的是团岛湾、青岛湾、汇泉湾、太平湾、浮山湾等青岛前海一线高质量优美海湾。

日前，市南区通过广泛招募，组建



5支守护“世界最美海湾”的志愿者团队获授旗。

成立了5支志愿者团队。在太平湾，乐动志愿者团队将以管乐、萨克斯、合唱、民乐、声乐等形式，展示世界最美海湾的“音悦”魅力；在浮山湾，慢跑志愿者团队，积极参与以漫步为主要形式的邀请赛、接力赛、体验赛等系列赛事，畅跑世界最美海湾；在青岛湾，摄影志愿者

团队将通过镜头全维度、近距离感受世界最美海湾的魅力；在团岛湾，便民志愿者团队将在路口、街边、景区等地开展志愿服务，让“红马甲”成为世界最美海湾一道特色风景线；在汇泉湾，洁净志愿者团队将聚焦海岸线、居民楼院、临街商铺等，深入开展环境卫生集中清

理行动，共同维护好世界最美海湾的风光。

启动仪式后，各志愿者团队立即投身志愿服务。其中，浮山湾慢跑志愿者团队在浮山湾区域开展“我们的湾，我们守护”保护海洋志愿者服务活动。志愿者们从第三海水浴场一路慢跑至五四广场，同时捡拾垃圾，鼓励市民、游客积极参与到保护美丽海湾、践行绿色低碳生活的行动中来。

市南区还组织辖区企业开展了“你守护 我奖励”助力活动，只要市民、游客在青岛的任意海滩收集垃圾并在海滩拍照，将收集到的垃圾带至青岛香格里拉一楼自助餐厅入口，放入统一收集点，扫描二维码填写问卷，并上传在海滩拍摄的照片，向酒店工作人员出示成功上传的问卷后，就可选择一份礼物留作纪念。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 刘洋)

千年商都迎地铁，交警来护航

青岛地铁三期规划建设即墨领跑 民警坚守保障交通



即墨交警文化路中队民警在墨城路地铁工地周边执勤，查处交通违法行为。刘卓毅 摄

正在施工的青岛地铁7号线二期工程，将穿过即墨的老城区。2026年通车后，除了东部已开通的地铁11号线，即墨老城区也将迎来地铁时代。怎样才能保证地铁修得又快又好，又最大程度让地面交通少受影响？6月上旬，记者来到青岛市即墨区墨城路，见证了即墨交警的坚守与付出。

每个站点经历多次调流

6月5日下午3时许，墨城路鹤山路路口北侧，鹤山路地铁站正在建设，这处工地占据了墨城路西侧全部直行车道。经过调流，原本在路西侧、北向南行驶的车道挪到了东侧。执勤交警告诉记者，鹤山路站沿墨城路呈南北向布置，周边临街商铺小区众多，还有佳乐家这样的大型商超，人流车流量大，需要协调多家单位，调流难度极大。

即墨交警专门协调了多家单位，借用了1米多宽的人行道，铺上沥青，将其当成临时的非机动车道，在一旁安排人员专门疏导；除此之外，交警在路口设置了分道护栏，从而引导电动车、自行车沿着非机动车道拐弯或横穿马路，成功避开机动车。“青岛地铁7号线二期的这些站点周边，都至少经历了两次调流，有的已经调流三次了。”即墨交警大队大队长黄国强表示。

交通调流实行“一站一策”

记者在地铁7号线的环秀车站工地看见，交警通过调流，竖起了信号

灯，在空中、地上设置了提示拐弯的标志标线，让直行车辆跨过两个直角，绕过工地围挡；在景岱车站，交警用护栏分隔了机动车道，并借助一部分人行道，重新设置了非机动车道。

“我们对所有的地铁工地采取‘一站一策’的措施，为施工单位解决困难，也确保周边交通尽量少受影响。”大队长黄国强表示，即墨交警多次会同住建、交通、项目承建方召开联席协调会，了解工程进度和建设需求，并现场调研、解决涉及交通方面的问题，保障了项目顺利推进。

保障即墨当好“三个排头兵”

在即墨交警、住建、交通等部门的共同努力下，在青岛地铁三期规划建设中，即墨区力度最大，整体进展在三期地铁线路建设中一直处于领先地位——领先的不仅仅是建设，更是即墨区当好海洋经济发展、壮大实体经济、区域协调发展“三个排头兵”的迈进步伐。

记者从青岛市公安局即墨分局了解到，除了地铁7号线，围绕城市更新和城市建设的重点项目，即墨分局一直都在全力保障。营流路改造、蓝谷至胶东国际机场快速通道建设、停车设施建设方面都是即墨区城市更新和城市建设的重点项目，即墨分局坚持主动作为，靠前服务，制定专门方案，实行专人联系，全过程全方位做好服务保障。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

家门口上名校 集团化办学升级

城阳区康成小学成立 城阳区第二实验小学教育集团同时揭牌



城阳区第三实验小学教育集团成立。

本报6月8日讯 近日，城阳区康成小学成立暨城阳区第二实验小学教育集团成立揭牌仪式在城阳区康成小学隆重举行。随着城阳区第二实验小学教育集团的成立，标志着城阳教育集团化办学又迈向新的台阶。截至目前，城阳区共成立和正教育集团、实验小学、国城小学、礼德小学、城阳区第二实验小学等一长多校教育集团5个，托管型、联盟型教育集团等13个。

近年来，城阳区委、区政府坚持教育优先发展战略，扩充优质教育资源，办人民满意的教育。城阳区第二实验

小学在城阳区教育工委的领导与支持下，紧抓发展契机，与城阳区康成小学开启“一长两校”办学模式，与惜福镇街道中心小学、铁骑山小学、葛家小学、惜福镇小学、牟家小学、金村小学采取合作办学模式，以城阳区第二实验小学教育集团的成立为契机，充分分享优质教育资源与办学经验，为打造湾区都市活力城阳贡献教育力量。

办好人民满意的教育，是新时代每个教育人的使命和担当，而集团化办学则是基础教育领域发展的时代命题。作为区域名校的城阳区第二实验小学教育集团的成立，将不断激活集团化办学的“集合智慧”，以集团化办学路径的优化，创新区域实践；以合作育人共同体的打造撬动内涵发展，形成集团发展的可持续动能，助推城阳教育优质均衡发展。(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 赵雅楠)

小区健身器材成了晾衣架？ 不文明行为报料有人管



如今，不少小区设置了健身娱乐场地，是居民休闲娱乐的好去处。但在部分小区，公共健身器械却成了自家的晾衣架，这让喜欢锻炼的居民犯了难。大家遇到种种不文明行为，都可以拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序中。

“平常下楼去锻炼的时候，发现经常有人把被子随意晾在了健身器材上，占用了大家锻炼的空间不说，还非常影响小区环境。健身场地是公共空间，要是人人都当成晾晒区，那小区的环境可就没法看了。”吴女士家住城阳区红岛街道沟角社区，入夏以来，她发现小区许多居民将被子晾晒在健身器材上。“有的住户家里可能晾晒不方便，其实可以有秩序地使用公共晾晒区，但

不能占用健身器材影响别人。我想到前段时间街道宣传的随手拍小程序，就拍了照片将问题上传到平台，希望相关人员能找到业主劝说引导一下。”

据了解，吴女士上传的问题线索由城阳区红岛街道办事处处置。“接到问题线索后，相关部门马上通知小区物业管理人员，找到业主进行了劝说教育，随后业主主动将被褥收回。”据介绍，红岛街道办事处将督促物业加大对小区公共场所的管理力度，及时对占用公共空间晾晒的行为进行劝阻。下一步，城阳区红岛街道办事处还将引导小区内部划定专门的公共晾晒区，引导居民有序晾晒，大家共同努力，维护文明、和谐、有序的小区环境。

观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超



扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台。